

ANEXA NR.1 la Dispoziția Nr. 95 din data de 31.03.2022

**DECLARAȚIE**  
**privind asumarea unei agende de integritate organizațională al Strategiei**  
**Naționale Anticorupție pe perioada 2021 – 2025**

Având în vedere adoptarea de către Guvernul României, a Hotărârii Guvernului României Nr. 1269 din 17 decembrie 2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție 2021-2025 și a documentelor aferente acesteia;

U.A.T. Comuna Valea Ierii, în calitate de autoritate cu rol de a asigura respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor Președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor consiliului local și de a dispune măsurile necesare pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ la nivelul U.A.T. Comuna Valea Ierii,

**Asumând** valorile fundamentale, principiile promovate și agenda de integritate operațională de către Strategia Națională Anticorupție pe perioada 2021 – 2025 descrise în Anexa 1 la H.G. nr. 1269/2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție 2021-2025 și a documentelor aferente acesteia,

**Recunoscând** importanța obiectivelor Strategiei Naționale Anticorupție pe perioada 2021 – 2025 precum și a mecanismului de monitorizare a acestuia,

**Sprijinind** principiile și obiectivele Strategiei Naționale Anticorupție și asumându-și îndeplinirea măsurilor specifice ce țin de competența exclusivă a U.A.T. Comuna Valea Ierii,

**ADOPTĂ PREZENTA DECLARAȚIE**, prin care:

**Condamnă corupția** în toate formele în care se manifestă și își exprimă în mod ferm angajamentul de a combate acest fenomen prin toate mijloacele legale pe care le are la dispoziție.

În acest sens, conducerea și personalul Primăriei Comunei Valea Ierii **aderă la valorile fundamentale, principiile, obiectivele, mecanismul de monitorizare și își asumă agenda de integritate organizațională al Strategiei Naționale Anticorupție pe perioada 2021 – 2025** așa cum acestea sunt definite în cuprinsul strategiei, susținând toate demersurile anticorupție și măsurile de promovare a integrității instituționale.

Având ca repere principalele valori fundamentale și principiile promovate de SNA conducerea și personalul Primăriei Comunei Valea Ierii **se obligă să declare** orice interese personale care pot veni în contradicție cu exercitarea obiectivă a atribuțiilor de serviciu, **să ia toate măsurile necesare** pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, **să considere interesul public mai presus** de orice alt interes în îndeplinirea atribuțiilor de serviciu și **să nu se folosească de prerogativele funcției publice pentru obținerea de beneficii necuvenite pentru ei, familiile lor sau persoane apropiate.**

Totodată, aceștia **se obligă să asigure accesul neîngrădit la informațiile de interes public, transparența procesului decizional și consultarea societății civile în cadrul acestui proces.**

**Își asumă** îndeplinirea măsurilor specifice ce țin de competența exclusivă a instituției pe care o reprezintă, **asumă și promovează o agendă de integritate organizațională** de natură a reduce cazurile de corupție, fraudă și incidentele de integritate în cadrul Primăriei Comunei Valea Ierii, prin **aprobarea Planului de integritate** și dezvoltarea sistemului de monitorizare a SNA.

**Sustine și promovează** implementarea cadrului legislativ anticorupție ce vizează, în principal, prevenirea corupției în instituțiile publice, prin consolidarea mecanismelor de identificare și gestionare a riscurilor, amenințărilor și vulnerabilităților circumscrise acestui fenomen, în vederea garantării profesionalismului și eficienței în Primăriei Comunei Valea Ierii.

**Își asumă evaluarea mecanismului de control intern managerial**, la nivelul Primăriei Comunei Valea Ierii, din perspectiva Standardului 1 – Etica și Integritatea, în vederea vulnerabilităților aferente.

**Își asumă identificarea și tratarea funcțiilor sensibile** la nivelul Primăriei Comunei Valea Ierii, din perspectiva Standardului 2 – Atribuții, funcții, sarcini, prin stabilirea unei politici adecvate de gestionare a acestora prin elaborarea unor măsuri, astfel încât efectele negative asupra activităților desfășurate în cadrul instituției să fie minime.

**Autoevaluează anual și informează** Secretariatul Tehnic al SNA, precum și toate instituțiile sau organismele interesate, asupra gradului de implementare a Planului de integritate pe instituție.

**Autoevaluează anual și informează** Secretariatul Tehnic al SNA, precum și toate instituțiile sau organismele interesate, asupra gradului de implementare a măsurilor preventive obligatorii și a indicatorilor de evaluare (enumerare în **Anexa 3** la H.G. nr. 1269/2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție 2021-2025 și a documentelor aferente acesteia).

Această Declarație a fost adoptată de către

**PRIMAR,**

**NAP DORIN**